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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
 

Türkiye 
TCMB tahvil piyasası üzerinde kamu kontrollü yapıya olanak sağlayan menkul kıymet tesisi 
uygulamasını yürürlükten kaldırdığını da açıkladı. 
 
Piyasalarda bugün Merkez Bankası'nın (TCMB) yılın ikinci enflasyon raporu toplantısında vereceği 
mesajlar ana gündem maddesi olarak izlenecek. 
 
Yıllık enflasyon, Nisan'da %70'e yaklaşırken hem ekonomi yönetimi hem de ekonomistler Mayıs'ta 
%75'e yakın zirve yapacağı düşünülen enflasyonda keskin düşüş başlayacağı konusunda hemfikir. 
 
Piyasa ile TCMB tahminleri arasındaki farkın nasıl kapanacağı, TCMB'nin politika mesajları ve 
olası tahmin revizyonları, rekor döviz alımları ve sürecin TL likiditeye etkisi bugün yakından takip 
edilecek konuların başında yer alıyor. 
 
Kurun yatay seyrettiği yerel seçim sonrası dönemde, Merkez Bankası rekor bir hız ve büyüklükte 
döviz alımı ve rezerv birikimi yaptı. Bu hafta itibarıyla süreç gecelik piyasada faizlerin %48 ile 
politika faizinin altına inmesine de neden oldu. 
 
Öncü veriler, TCMB'nin geçen hafta Salı günü 4 milyar dolar, haftanın tamamında 11 milyar dolar 
ile tarihi bir döviz alımı yaptığını gösteriyor. 
 
Resmi Gazete’de “Zorunlu Karşılıklar Hakkında Tebliğ’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ” 
yayımlandı. Tebliğde “Merkez Bankasınca belirlenen usul ve esaslara göre kredilerin bilanço 
büyüklüklerine oranına bağlı bir gösterge çerçevesinde belirlenen seviyenin altında olan 
bankalara ve finansman şirketlerine bu madde hükümleri uygulanmaz” ifadesi yer aldı.  
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) menkul kıymet tesisine ilişkin düzenlemeyi 
sonlandırdı.  
 
Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası'nın (TCMB) swap hariç net rezervleri geçen hafta 9,9 milyar 
dolarlık iyileşme kaydetti. Böylelikle swap hariç net rezervlerde rekor toparlanma görüldü 
 
ABD 
Fed'den Collins faiz indiriminden önce enflasyonun gerileyeceğine dair daha fazla güven istiyor. 
 
Asya  
Çin'in ihracatı Nisan ayında büyümeye döndü, ithalat ise tahminleri aştı. 
 
 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
Kurda yatay fiyatlama devam ederken yukarı yönlü tepki hareketleri sınırlı kalıyor. Bugün TCMB 

enflasyon raporu açıklanacak. Ekonomik politikalar neticesinde Türkiye 5 yıllık CDS oranı 285 

civarına geri çekilirken dolar endeksi (DXY) 105 seviyesi üzerinde kalıcılığına devam ediyor. Bugün 

ABD’de haftalık işsizlik haklarından yararlanma başvuruları verisi takip edilecek. 



Teknik Analiz: Dolar/TL bugün yine dün işlem gördüğü 32,25 seviyesinden işlem görüyor. Gün 

içinde hem Türkiye’de hem de ABD’de açıklanacak olan veriler var. Açıklanacak verilerin 

fiyatlamalara etkisinin sınırlı kalmasını bekliyoruz. Olası yukarı yönlü hareketlerde 32,50-32,70 

band aralığını, aşağı yönlü hareketlerde ise 32 seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler:32,20/32 
Dirençler:32,50/32,70/33 

 

➢ EUR/TL  
Almanya’da sanayi üretimi art arda iki aylık artışın ardından mart ayında yüzde 0,4 azaldı. Bugün 

veri akışının sakin olduğu Avrupa’da 6 Haziran’da faiz kararına dair sinyaller açısından ECB kurul 

üyelerinin konuşmaları izlenecek. Beklentiler faizin azaltılacağı yönünde olsa da veri akışı takibi 

önemli. Yurt içinde ise TCMB tarafından enflasyon raporu paylaşılacak. 

Teknik Analiz:EUR/TL bugün düne göre daha düşük bir seviyeden güne başlarken şuan 34,65 

seviyesinin hemen üzerinde işlem görüyor. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 35 seviyesini 

direnç, 34,50 seviyesini ise destek olarak takip ediyor olacağız. 

Destekler: 34,50/34 
Dirençler:35/35,20/35,55 
 

 

➢ GBP/TL  
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) olası faiz indirimlerine ilişkin yatırımcı beklentileri, Birleşik 

Krallık'taki (İngiltere) güçlü ücret artışına ilişkin endişeler nedeniyle Eylül ayına kadar ertelendi. Bu 

ücret artışı, merkez bankasının tercih ettiği enflasyon ölçütü olan çekirdek enflasyona katkıda 



bulunuyor. Yıllık enflasyon oranı Şubat ayındaki %3,4 seviyesinden Mart ayında %3,2'ye 

gerilemiştir. Ancak, piyasa beklentisi olan %3,1'in biraz üzerinde kaldı. Bu, Eylül 2021'den bu yana 

görülen en düşük oran oldu. Bugün İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) faiz kararı açıklanacak ve 

faiz oranının %5,25 seviyesinde tutulması bekleniyor. 

Teknik Analiz: GBP/TL gün 40 seviyesine kadar geri çekilmeler yaşasada bugün faiz kararı öncesi 

40,25 seviyesinin hemen üzerinden işlem görüyor. Ekonomik takvim bugün Birleşik Krallık’ta 

yoğun. Gün içinde olası yukarı yönlü hareketlerde 41 seviyelerini, aşağı yönlü hareketlerde ise 40 

seviyelerini takip ediyor olacağız. 

Destekler: 40,20/40 

Dirençler:40,55/40,80/41 

 

 

➢ ALTIN   
Jeopolitikte İsrail’in Refah saldırısı ve ABD’nin bomba teslimatını durdurması sıcak konular. Ancak 

Jeopolitik risklerin azalması ons altında baskı yaratıyor. Diğer taraftan ABD’den veri akışı sınırlı. 

Dolayısıyla yatay ve temkinli hava ons altının yükselmesini sınırlıyor. Kısa vadede dar bant 

alanında paslaşmalar olmasına karşın orta ve uzun vadede görüşümüz olumlu olmaya devam 

ediyor.  

Teknik Analiz: Ons altın kritik bölge olan 22 günlük hareketli ortalamasından güçlenme hareketi 

kısa vadeli yukarı yönlü hareketlilik açısından önemli olacak. 22 günlük hareketli ortalaması olan 

2340 bölgesinde tutunduğu takdirde 2360 bölgesine doğru yukarı yönlü hareket alanı 

oluşturabilir. Buna karşın geri çekilmelerde 2300 seviyesi ilk destek bölgesi olarak karşımıza 

çıkmaktadır. 

Destekler:2300/2250 

Dirençler:2370/2445 

 



 
 

➢ PETROL 
Petrol fiyatlarında, dün ABD tarafından gelen ham petrol stok verilerinin önceki verilere göre 

düşük gelmesi ile güçlü bir tepki alımı gerçekleşti. Ortadoğu’da İsrail ile Hamas arasındaki 

gerilimin devam etmesi ve ABD Ham petrol stoklarındaki düşüş, petrol fiyatlarındaki genel düşüş 

eğiliminin gevşemesine sebep oldu. Öte yandan analistlerin OPEC+ arzının daha uzun süre düşük 

kalmasını beklemesi fiyatların yukarı yönlü hareketini destekler nitelikte. Piyasada bu hafta petrol 

fiyatlarını doğrudan etkileyecek bir veri bulunmuyor. Jeopolitik gelişmelerin fiyatlar üzerindeki 

etkisinin devam edeceği görüşündeyiz. 

 

 
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 274,920 seviyesinden işlem görüyor.  



 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:30 TRY TCMB Enflasyon Raporu   

10:55 EUR ECB’den McCaul’un Konuşması   

14:00 GBP 
İngiltere Merkez Bankası Para Politikası Kurulu 

(MPC) - Faiz İndirimi Yönünde Oy (Nis) 
0 1 

14:00 GBP 
İngiltere Merkez Bankası Para Politikası Kurulu 

(MPC) - Faiz Artışı Yönünde Oy (Nis) 
0 0 

14:00 GBP 
İngiltere Merkez Bankası Para Politikası Kurulu 

(MPC) - Sabit Yönde Oy (Nis) 
9 

8 
 

14:00 GBP Faiz Oranı Kararı (Nis) 5,25% 5,25% 

14:30 TRY Brüt Döviz Rezervleri  64,97B 

14:30 TRY Net Döviz Rezervleri  14,01% 

15:30 USD Devam Eden İşsizlik Sigortası Başvuruları 1,790K 1,774K 

15:30 USD İşsizlik Haklarından Yararlanma Başvuruları 212K 208K 

19:15 GBP BoE PPK Üyesi Pill’in Konuşması    



araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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